



1



3

ЗА НИМИ БУДУЩЕЕ



2

M

НЕ довелось совершить путешествие на пароходе из Одессы в юеменский порт Ахмеди. По пути наш пароход останавливался в некоторых портах ОАР и Судана. О встречах с рабочими этих стран мне хочется рассказать при помощи фотографий.

Суданские докеры работают поденно. Наступил вечер, и клерк портовой фирмы выдает заработанные за день деньги (фото № 1). За тяжелый многочасовой труд это не такая уж большая плата, но выпить чашечку кофе все же можно. Да к тому же поздно всегда оказывается торговец со своими жестянками (фото № 2).

Не у всех есть работа. Но зато этот портовик наработался (фото № 3). Сон сморил его под стеной склада, среди рассыпанного арахиса, который ему пришлось сегодня грузить. Что ж, такова рабочая жизнь!

Я встречался в Судане с десятками людей разных профессий. И все они, говоря о будущем своей страны, решительно заявляли:

— У нас будет своя промышленность! Мы построим фабрики и заводы! У нас есть для этого все, а самое главное — наши рабочие умеют работать!



Еще несколько лет назад в Йемене не было ни одного своего механика, техника, инженера. Кули — так называют здесь рабочих, не имеющих специальности.

Советские строители, приступив к созданию порта, сразу же принялись готовить юеменских специалистов.

Этот шофер (фото № 4) уже имеет специальность. Он получил ее здесь, в порту, среди советских друзей. Его машина каждый день привозит в порт докеров.

О пролетариате афро-азиатских стран можно рассказать неизмеримо больше, чем рассказал я. Ведь эта сила рождена сегодняшним временем — временем краха колониальной системы и освобождения порабощенных народов. И за этой силой — будущее.

Е. КОРШУНОВ

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

ПЕРВЫЙ КИНОФИЛЬМ МАДАГАСКАРА

В конце прошлого года на экраны кинотеатров Мальгашской республики вышел первый национальный фильм. Он называется «Итуерамбулафуци» — «Девушка с серебряными волосами» — и является экранизацией народной сказки. Актерами, режиссерами и кинооператорами были мальгаси-любители, члены Ассоциации изучения и производства мальгашских кинофильмов.

То, чего не случилось за 65 лет «цивилизаторской» деятельности французских колонизаторов, стало возможным уже на второй год независимости Мальгашской республики. Как считает «Имунгу вауваву» — одна из крупнейших газет Мадагаскара, «создание первой мальгашской кинокартины является большим событием в культурной жизни республики».

УЧЕБНИКИ ДЛЯ АФРИКАНЦЕВ

В Африке при содействии ЮНЕСКО открыты два новых центра по составлению и выпуску учебников для средних школ. Первый из них — Африканское бюро педагогических исследований — находится в Аккре, однако его деятельность выходит за пределы Ганы.

Центр занимается составлением документации и информации по вопросам школьных программ и методов обучения, школьной гигиены, внешкольной работы, использования дополнительного обучения, сугубо технического обучения, профессиональной подготовки и всех других аспектов учебного процесса.

Имея в своем распоряжении библиотеку, насчитывающую тысячи пособий, а также весь необходимый справочный материал, бюро ставит своей целью оказывать квалифицированную помощь африканским авторам и издателям, желающим подготовить новые учебники для африканских школ.

Бюро будет оказывать министерствам просвещения стран Африки всеверную помощь в составлении учебных текстов,

издании карт, учебных пособий в соответствии с потребностями современной Африки. В 1962 году бюро организует несколько семинаров для авторов учебников, издателей, художников-иллюстраторов ряда стран — бывших английских и французских колоний. Предполагается также устроить в некоторых областях Сенегала несколько выставок учебников и учебных пособий, изданных в Африке или для Африки. В Яунде (Камерун) основан второй центр по подготовке и изданию учебников. Они предназначаются для школ Камеруна и соседних с ним стран. Ежегодно в центре будет составляться более десяти новых учебников. Намечено также выпускать два периодических издания для преподавателей и учащихся, брошюры, карты.

ГДЕ ЗАРОДИЛОСЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО?

Английский антрополог д-р Л. С. Ликий обнаружил в Кении останки человека, возраст которых — 14 миллионов лет. Находка, состоящая из двух фрагментов — нёба и переднего зуба нижней челюсти, заполняет, по выражению ученого, «один из самых важных пробелов в истории человечества». Существо, которому они принадлежали, образует связующее звено между ископаемой человекообразной обезьяной проконсул, жившей почти 25 миллионов лет назад, и первым синантропом, обитавшим в Танганьике 1,7 миллиона лет назад. Возле останков человека найдены кости доисторических слонов и жирафов.

ЯПОНСКИЙ НЕАНДЕРТАЛЕЦ

На острове Такаси, самом южном из японских островов, найден скелет древнего человека. Предполагают, что он жил в каменном веке, 300 тысяч лет назад. Недалеко от скелета на глубине четырех метров обнаружены примитивные каменные орудия. Этот скелет — самый древний из всех обнаруженных в Японии. У него много общих черт с обнаруженным у Гейдельберга скелетом неандертальца.